

KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

(2021. DECEMBER – 2022. JANUÁR)

ELISMERÉSEK

2021. DECEMBER

* A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Társulata a Kárpátaljai Megyei Tanács *elismerő oklevelében* részesült.

* *Magyarság Háza-díjjal* tüntették ki **Ivaskovics József** zeneszerzőt, verséneklőt.

* A *Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács (KMAT) oklevelét* érdemelte ki kiemelkedő tudományos, illetve tudományszervezői munkásságért a 35. életévüket betöltött tagok közül:

– a humán- és társadalomtudományok területén **Bárány Erzsébet** és **Barta Eleonóra**;

– a természettudományok területén **Csoma Zoltán**;

– az élettudományok területén **Csovej István**.

A *KMAT ösztönző oklevelét* vehette át a kutatómunkában elért eredményekért a 35 éven aluli fiatal kutatók közül:

– a humán- és társadalomtudományok területén **Pallay Katalin**;

– természettudományok területén

Bán Henrietta;

– az élettudományok területén

Molnár Attila.

* A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház *Ez a gyerek* című darabja lett a IV. GRA Országos Színházi Versenyfesztivál legjobb nagyszínpadi előadása. Az eredményt a december 4-i kijeji gálaműsoron hirdették ki.

* A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán *docensi címet* szerzett **dr. Rácz Béla**, az intézmény tudományos-oktatási rektorhelyettese, a Történelem- és Társadalomtudományi Tanszék oktatója, **dr. Fodor Gyula**, a tudományos és nemzetközi kapcsolatokért felelős rektorhelyettes, a Földtudományi és Turizmus Tanszék oktatója, és **dr. Berghauer Sándor**, a főiskola Tudományos Tanácsának titkára, a Földtudományi és Turizmus Tanszék oktatója. Ukrajna Oktatási és Tudományos Minisztériuma Minősítő Bizottsága 2021. november 30-án ítélte oda számukra a docensi címet.

* Idén is átadták Beregszászon a kistérségben dolgozó kiváló pe-

dagógusoknak járó *Drávai Gizella közoktatási díjat*. A díjat ezúttal **Bárdos István**, a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum fizikatanára vehette át.

2022. JANUÁR

* A Falvak Kultúrájáért Alapítvány a magyar kultúra napja (január 22.) alkalmából minden évben odaítéli a *Magyar Kultúra Lovagja* címet. 2022-ben a MÉKK felterjesztésére Kárpátaljáról **Hajduk Márta** dokumentumfilm-rendező kapta az elismerést, aki több dokumentumfilmjében foglalkozott a kárpátaljai magyarság sorskérdéseivel.

* A kárpátaljai magyar kultúra fejlesztésében végzett áldozatos munkájáért a MÉKK felterjesztésében az *Anyanyelvápolók Szövetsége Oklevelét* – **Juhász Judit** elnök aláírásával – **dr. Pomozi Péter** nyelvtörténész, író, a Magyarságkutató Intézet Magyar Nyelvtörténeti Kutatóközpont igazgatója és **Moritz László** (Stockholm-Budapest) újságíró nyújtotta át:

– **Ferenci Attila** színművésznék, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház társulata tagjának;

– **dr. Kopriva Attila** képzőművésznek, a Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület elnökének;

– **Marosi István** egyháztörténésznek, görögkatolikus áldozópap-

nak, az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium igazgatójának;

– **Nagné Szakadáti Ritának**, a Tiszapéterfalvai Képtár és a Tiszaháti Tájémuzeum igazgatójának;

– **dr. Tarpai Józsefnek**, a Munkácsy Mihály Magyar Ház igazgatójának, a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) elnökének;

– **dr. Dupka György** történésznek, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet igazgatójának, a MÉKK elnökének, az *Együtt* irodalmi folyóirat felelős kiadójának;

– **Füzesi Magda** József Attila-díjas költőnek, MMA-tagnak, az Együtt tanácsadó testülete tagjának;

– **dr. Berta Eleonóra** nyelvésznek, az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézet Magyar Filológiai Tanszéke docensének;

* *A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet életmű elismerő díszoklevelét* kapta:

– **Borgató Szilvia** pedagógus, a Tiszabölkényi Gimnázium igazgatója;

– **Bohut Andrea** pedagógus, a Péterfalvai Református Líceum igazgatója;

– **Tóth Márta**, a nagyszülősi Révész Imre Galéria vezetője;

– **Takács Zsuzsanna** pedagógus, a viski Fodó Sándor Közösségi Ház igazgatója;

– **Dupka Zsolt** könyvborító-tervező, a Kárpátaljai Magyar Könyvek és a KMMI-füzetek tipográfusa;

– **Bimba Brigitta**, a Debreceni Egyetem Történelem és Néprajzi Doktori Iskolájának abszolváltn hallgatója;

– **Hunyadi Attila** református lelkész, a Máramaros-Ugocsi Egyházmegye esperese;

– **Bunda Fehér Rita**, a Kárpátaljai Magyar Filmgyártásért Alapítvány elnöke és **Bunda Szabolcs** operatőr;

– **Krucanyica István**, a Munkácsi Vármúzeum Totalitárius kommunista elnyomó rendszer kárpátaljai tevékenységét dokumentáló anyagok című GULÁG-GUPVI állandó kiállítás tárlatvezetője.

* *Együtt Nívódíjban* részesült **Bartha Gusztáv** író, **Kopriva Nikolett** költő, grafikus, a Kvit tagja. Laudációt mondott **Vári Fábrián László** Kosuth-díjas, és **József Attila**-díjas költő, MMA-tag, az *Együtt* szerkesztőbizottságának elnöke, és **Nagy Tamás** költő, a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság (Kvit) tagja, a folyóirat aktív szerzője.

FONTOSABB ESEMÉNYEK, RENDEZVÉNYEK

2021. DECEMBER

* A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség november elején

hirdette meg a Pilinszky 100 online vallásos szavalóversenyét Pilinszky János születésének 100. évfordulója alkalmából. A versenyben való részvétel feltétele egy vallásos magyar nyelvű vers elszavalása és videójának beküldése volt. Az ünnepélyes díjátadót a Pásztor Ferenc Közösségi Házban tartották. A nyertesek oklevéllel és könyvvásárlási utalvánnyal térhettek haza.

* A bótrágyi református templom kertjében felavatták az 1956-os forradalom 65. évfordulója alkalmából felállított turulmadaras emlékművet.

* Átadták a Nagyberegi Tulipán Tanoda épületét. Avatóbeszédet mondott **dr. Orosz Ildikó**, a KMPSZ és a II. RF KMF elnöke.

* *Soós Kálmán-ösztöndíjak* ünnepélyes átadására került sor a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Esztergom termében. Köszöntőbeszédet mondott **Váradi Natália**, a „GENIUS” JA igazgatója, **Beke Mihály András** beregszászi első beosztott konzul, **Orosz Ildikó**, a főiskola elnöke, **Cserniczkó István**, a II. RF KMF rektora. Összesen 47-en részesülnek ösztöndíjban, összesen bruttó 143 602 hrvnya (1 613 511 forint) összegben.

* Az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium előadássorozata, az Ortutay-esték vendége **Kocsis Fülöp** hajdúdorogi érsek-metropolita volt.

* Megtartották az év utolsó *Irodalmi kilátóját* a beregszászi magyar konzulátus Munkácsy-termében. A rendezvényen bemutatták az *Együtt* irodalmi-művészeti-humán tudományi-kulturális folyóirat legfrissebb számát, valamint az Intermix Kiadó gondozásában 2021-ben megjelent kárpátaljai magyar könyveket. Közreműködött **Ferenci Attila**, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház színművésze, a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság tagjai, valamint az *Együtt* meghívott szerzői. A találkozót az online térben is közvetítették a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet Facebook-oldalán. Köszöntő beszédet mondott **Beke Mihály András**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának első beosztott konzulja, **Dupka György**, az *Együtt* felelős kiadója. **Marcus Gergely** költő, a Kovács Vilmos Irodalom Társaság elnöke **Bakos Kiss Károly** *Cím nélkül* és *Nincs az* című verseit adta elő megzenésítve, majd saját versei közül a *Zsombékot* olvasta fel. **Vári Fábrián László**, az *Együtt* szerkesztőbizottságának elnöke elmondta: az elmúlt 19 évben az *Együtt* Kárpát-medencei viszonylatot tekintve is megbecsült, olvasott lap lett. Egyre több fiatal publikál a folyóiratban, valamint a humán tudományok területén tevékenykedő kutatók is közreadhatják kutatásaik eredményeit. **Dupka**

György bejelentette, hogy jövőre ünneplik az újraindított *Együtt* huszadik évfordulóját. „*A felnégyelt haza...*” *100 év versei Trianontól napjainkig, 1920–2020* című kárpátaljai antológia felelős szerkesztője, **Shrek Tímea** a kiadvány kapcsán elmondta, hogy hatalmas munka volt felkutatni, szerkeszteni, rendszerezni és időrendbe helyezni a verseket. Az antológia ciklusaiból **Ferenci Attila** színművész olvasott fel egy-egy verset. **Zubánics László** történész legújabb megjelent művét, *A múlt tükrében elmerengve... Északkelet-Magyarország mindennapjai a XVI–XVIII. század fordulóján* című könyvet a kiadvány szerkesztője, **Szemere Judit** mutatta be. **Zubánics László** a könyv kapcsán mesélt a kutatás nehézségeiről és izgalmairól. **Dupka György** ecsetelte, hogy a kárpátaljai irodalomnak mennyire sikerült kitörnie itthonról. Az Intermix Kiadó 310 kötetet jelentetett meg a Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozatában 1992 és 2021 között, amiből 2008 óta 150 könyv került fel az internetre, többek között az Országos Széchényi Könyvtár Magyar Elektronikus Könyvtárába. A letöltések szerint az olvasottsági adatok biztatóak, hiszen több ezren olvassák online a kárpátaljai magyar kiadványokat. **Matl Péter** szobrász a program végén elmondta, hogy 2022-ben lesz

a tizedik szobrásztábor Kárpátalján. Arra kérte fel a vállalkozó kedvű írókat, hogy a szoborútról készült fotóanyag alapján – mellékelve a szerzők, művek és helyszínek neveit – készítsenek leírást a turisták számára. A zárszóban **Beke Mihály András** kijelentette, hogy a jelek szerint a kárpátaljai irodalom iránt nagy az érdeklődés.

* Ungváron a Kárpátaljai Magyar Egyházi Kulturális Újjászülési, Zene- és Képzőművészeti Credo Alapítvány vándorfesztiváljának és adventi lemezbemutató nagykoncertjének a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum adott otthont. Az adventi nagykoncert közös énekléssel zárult: **Ivaskovics József** kezdett énekelni, a refrénbe pedig bekapcsolódott az összes kórus.

* A kolozsvári *Helikon* folyóiratban megjelent **Marczák Gergely** négy versfordítása, a szerzők **Katerina Devdera** és **Miroslav Lajuk** kiváló ukrán költők

* Hibrid formában tartotta meg 2021. évi közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács (KMAT). A közgyűlésen a szervezet 77 tagja vett részt. A rendezvényt **Csernicsek István**, a KMAT elnöke, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora nyitotta meg, köszöntve az elnökségi tagokat, a tanácsstagokat és a vendégeket. Kö-

szöntő beszédet mondott **Kocsis Károly** akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság elnöke és **Morvai Tünde**, az MTA Határon Túli Magyarok Titkárságának osztályvezetője. A köszöntések után **Csernicsek István** éves beszámolójában ismertette a KMAT 2021. évi tevékenységét. A KMAT az elmúlt évben tíz kárpátaljai kutatóval bővült. A tagság sorába lépett **Csonka Tetjana**, **Hires-László Kornélia**, **Kordonec Oleksandr**, **Koszttyó Gyula**, **Lechner Ilona**, **Osztrovszka Marianna**, **Pösze Andrea**, **Sass Enikő**, **Soós Katalin** és **Sztojka Natália**. A KMAT oklevelét a kiemelkedő tudományos, illetve tudományszervezői munkásságért 7 kutató érdemelte ki, akik ebben az évben kiemelkedő eredményeket értek el. A KMAT 2021. évi közgyűlése **Spenik Sándor** alelnök köszöntőjével zárult.

* **Klisza János** ungvári építész és grafikus *Pasztellel a tájban* című egyéni tárlatát nyitották meg a nagyszülősi Révész Imre Galériában. **Tóth Márta**, a kiállítóterem tulajdonosa köszöntötte az egybegyűlteket, majd bemutatta Klisza Jánost.

* Budapesten a Kárpátaljai Szövetség városligeti fasori székházában megtartották a szövetség XXXIII. közgyűlését. A hivatalos értekezés előtt **dr. Dupka György**, az Intermix

Kiadó felelős szerkesztője négy új kiadványt mutatott be, a szerzők **Kiss Ágnes, dr. Kótyuk Erzsébet, Elbe Hajnalka** és **dr. Zubánics László**. Ugyancsak megjelent a *Felnégyelt Haza... 100 év vesei Trianontól napjainkig 1920-2020* című antológia. Ezután **Benza György** elnök üdvözölte a jelenlévőket, majd átadta a szót **dr. Seremet Sándornak**, a szövetség főtitkárnak, aki részletesen beszámolt az év folyamán elvégzett munkákról, illetve felvázolta a 2022. évi teendőket. Az ötagú elnökséget két fővel bővítették, egyhangú szavazással választották be **Szemere Juditot**, a *Kárpátaljai Hirmondó* főszerkesztőjét és **dr. Dupka György** történészt.

* Téli tárlat nyílt a Munkácsy Mihály Magyar Ház kiállítótermében. A kiállításon a közönség megtekinthette **Bokotej András, Borisz Kuzma, Angyalossy Sándor, Andrij Csebin, Kopriva Attila, Jurij Selevickij, Igor Lucenko, Matl Péter, Laskay György, Hidi Endre** és **Villásek Tibor** műveit.

* A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola átriumában méltatták a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség 30. születésnapját. **Benedek Imre**, az ünnepség levezetője köszöntötte a jelenlévőket, majd **dr. Orosz Ildikó**, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség nemrég újraválasztott elnöke tartotta meg ünnepi beszédét.

* Magyarország V4-es elnöksége alkalmából Magyarország Ungvári Főkonzulátusa nevében **Bacsikai József** főkonzul megnyitotta a *Visegrádi Csoport természeti kincsei* című fotókiállítását a Kárpátaljai Néprajzi Múzeumban.

* A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) idén is megrendezte Téli tárlatát a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeumban. Átadták a 2015-ben alapított Révész Imre-díjakat. Az egyik díjazott **Soltész István** festőművész, építész, aki 2016-tól a RIT tiszteletbeli tagja. A másik kitüntetett, **Olena Prihogyko**, a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum kiállítási osztályának vezetője, kurátora. 2021-ben a RIT harmadik alkalommal meghirdetett ösztöndíjpályázatának nyertese a zápszonyi születésű **Mocsár Sándor** festőművész (1998), a Kárpátaljai Művészeti Akadémia hallgatója. A fiatal festőművész bemutatása után **Kulin Ágnes** elnök és a tavalyi ösztöndíjas, a tiszapéterfalvai **Kutasi Csaba** nyújtotta át neki az oklevelet és az ajándéksomagot. A díjátadó után **Kulin Ágnes** megtartotta éves beszámolóját.

* Bemutatták a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola fennállásának eddigi 25 évét összefoglaló *Tölgyfa* című dokumen-

tumfilmet az intézmény átriumában. A filmet a főiskola működésének 25. évfordulójára **K. Debreceni Mihály** és **Vass Tamás**, a TV21 Ungvár munkatársai készítették.

* A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége, Som község, a Somi Gimnázium és a Somi Irodalmárok Emlékmúzeuma Sütő Kálmán és Kecskés Béla, a kárpátaljai magyar irodalom kiemelkedő alkotói emlékére – a vírushelyzetre való tekintettel – online szavalóversenyt hirdetett. Minden korcsoportból az első három helyezett (aki a legtöbb lájkot kapta) oklevélben és könyvjuttalomban részesült. Továbbá minden jelentkező emléklapot kapott.

2022. JANUÁR

* Súlyos betegséget követően Nyíregyházán elhunyt **Kádas Katalin** (Beregszász, 1946. júl. 16. – Nyíregyháza, 1922. jan. 5) festőművész, grafikus, költő, a Bereg Alkotóegyesület egykori elnöke.

* A január eleji állapot szerint mintegy 29 ezren követik az epa.oszk.hu felületen (<https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595>) az *Együtt* irodalmi-művészeti-humán tudományok-kulturális folyóirat kiadását.

* *Irodalmi Karaván* címmel indított rendezvényt sorozatot a Petőfi

Kulturális Ügynökség, amelynek célja megmutatni a magyar nyelv és irodalom egységét, emellett a kortárs szerzőket megismertetni Magyarországon és a határon túl is.

* Megújult a 2014-ben létrehozott *Kárpátaljai Tudományos Adatbank* a Momentum Doctorandus (MD) kárpátaljai magyar doktorandusz szervezet gondozásában, amelynek célja, hogy összegyűjtse és elérhetővé tegye a kárpátaljai magyar tudományos élet eredményeit. Az adatbank a *karpataljaiadatbank.com* címen érhető el.

* Magyarország V4-es elnöksége alkalmából „*A Visegrádi Csoport természeti kincsei*” című fotókiállítás szervezett az ungvári főkonzultus a Latorca-parti város Munkácsy Mihály Magyar Házában.

* **Turák Angéla** ungvári nyugalmazott pedagógus, festőművész, illusztrátor, író, költő *Köszönet* című új, az ifjúságnak szóló kötetét a magyar kultúra napja küszöbén a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) szervezésében mutatták be az Ungvári Magyar Házban.

* A Magyar Művészeti Akadémia ösztöndíjának köszönhetően **Potyók Tamás** debreceni, Holló László-díjas festőművész 20 festményt tartalmazó tárlata nyílt meg Magyarország Beregszászi Konzultusának Munkácsy Mihály Kiállítótermében.

* A Magyar Kultúra Napja rendezvénysorozat első helyszínén, a hagyományos évvértékelő *Értelmiségi Fórum 2022* konferencia résztvevőinek egy csoportja tiszteletét tette a beregszászi Kőlcsey Ferenc-emléktáblánál a MÉKK és a KMMI szervezésében. A résztvevők elhelyezték a hála és megemlékezés virágait.

* Megrendezésre került a hagyományos évvértékelő *Értelmiségi Fórum 2022* konferencia a MÉKK és a KMMI szervezésében. Átadták az Együtt Nívódíjat, az Anyanyelv-ápolók Szövetsége és a KMMI okleveleit. A tanácskozás aktuális témája: „*Lenni vagy nem lenni: ez itt a kérdés*”. *A nyelvpolitikai, irodalmi, művészeti, humán tudományos és a kulturális élet helyzetértékelése Kárpátalján*. Ebben a témakörben fejtette ki gondolatait **dr. Pomozi Péter** magyarságkutató, **Moritz László** újságíró, **dr. Zubánics László** történész, **dr. Tóth Mihály** alkotmányjogász. A felvetett kérdésekhez hozzászólt **Kuti László** ungvári konzul, **Pitkin** parodista, **dr. Dupka György** történész és mások. A rendezvényt online módon is közvetítettük a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet Facebook-oldalán: <https://www.facebook.com/kmmi.org.ua/videos/1379712179112987/>

* A MÉKK és a KMMI szervezésében a Magyar Kultúra Napja

alkalmából az Ungvári Néprajzi Múzeum kiállítótermében megnyílt a *XIII. Carpatica Art Expo* képzőművészeti csoportos tárlat. 23 képzőművész több mint 50 alkotását állították ki: **Balog Sándor** (Ungvár), **Beleny Mihail** (Ókemence), **Brinkács István** (Ungvár), **Bodó Attila** (Eszeny), **Canyko Sándor** (Ungvár), **Homoki Gábor** (Tiszapéterfalva/Tivadarfalva), **Kalitics Erika** (Munkács), **Klisza János** (Ungvár), **Kutasi Csaba** (Tiszapéterfalva/Tivadarfalva), **Kurucz András** (Ungvár), **Lézu Volodimir** (Ungvár), **Marinics Sándor** (Nagyszőlös), **Matl Péter** (Munkács), **Nigriny Edit** (Ungvár), **Pavuk Andrea** (Ungvár), **Puhlik-Beleny Magda** (Ókemence), **Réti János** (Ungvár), **Szkekangyij Olga** (Ungvár), **Soltész Gabriella** (Ungvár), **Soltész Péter** (Ungvár), **Sütő Miklós** (Ungvár), **Turák Angéla** (Ungvár), **Vaskovics Beáta** (Ungvár). Az Art Expo jelentőségét méltatta **Fuchs Andrea**, az egyesület titkára és a kiállítás kurátora. **Dupka György**, a MÉKK elnöke és **Zubánics László**, a KMMI elnöke az alkotóknak Em-léklapot nyújtott át.

* Hungarikummá nyilvánította a *Felső-Tisza-vidéki beregi keresztiszemes himzést* a Hungarikum Bizottság.

* A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (BKESZ)

szervezésében **Turák Angéla** ungvári festőművész, költő festményeinek kiállítására és *Köszönet* című könyvének bemutatójára került sor a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

* A Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye létrejötté 250. évfordulója tiszteletére az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium emlékalbumot jelentetett meg, melyben a vidékünkön található, a görögkatolikusok által tisztelt 375 útmenti kereszt fényképe látható. A képek mellett az egyházmegye püspökeinek, jelentős alakjainak gondolatai olvashatók az egyházalapítástól kezdve napjainkig. A kiadvány bemutatásában közreműködött **Marosi István**, a kollégium igazgatója, **Luscsak Nilus**, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye apostoli kormányzója és mások.

* Budapesten a Magyarország Háza Irodalmi Szalonban **Marcus Gergely** közreműködésével bemutatták *Fekete-Tisza* című verseskötetét.

KÖNYVESPOLC – 2021

Az *Együtt* című irodalmi-művészeti-kulturális-humán tudományi folyóirat 2002–2022 között megjelent számai itt tekinthetők meg:

<http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt>

<https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595>

KÁRPÁTALJAI MAGYAR KÖNYVEK

(Sorozatszerkesztő és felelős kiadó: Dupka György)

MEGJELENT

Dupka György. Magyar GULÁG–GUPVI-rabok Euráziában. Felfedett nyomok Oroszország (Baskíria, Tatár föld, Csecsen föld), Kaukázus (Azerbajdzsán, Georgia, Örményország, Ázsia (Kazahsztán, Üzbegisztán) régióiban. – Történelmi szociográfia. Második, bővített kiadás. Lektor, felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

„**Mert szeretetre van szükség, hogy... szenvedés után megbékéljenek a lelkek...**” A GULÁG–GUPVI-kutatók nemzetközi fóruma Kárpátalján, 2020. Nemzetközi emlékkonferencia, Beregszász, 2020. november 20. A Szolyvai Emlékpark Évkönyve. Összeállította, a jegyzeteket írta: dr. Dupka György. Lektorálta: dr. Zubánics László. Felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

„**A felnégyelt haza**”. 100 év versei Trianontól napjainkig, 1920–2020. Kárpátaljai költők antológiája. Összeállította, a szöveget gondozta, a jegyzeteket és az utószót írta: Dupka György. Lektor: Füzesi

Magda. Szerkesztő: Shrek Tímea. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

Elbe Hajnalka. *Kárpátaljai magyar gyermekirodalom.* Tanulmány. Lektor: Füzesi Magda. Szerkesztő: Ráti Emese. Borító grafika: Elbe Orsolya. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

Dupka György. *Hungarian literary life in Subcarpathia during the soviet period (1944–1991). Irodalmi élet Kárpátalján a szovjet időszakban (1944–1991).* (Angol–magyar kismonográfia). Fordította: dr. Ortutay Péter. A magyar változat felelős lektora, szerkesztője: dr. Zékány Krisztina. Az angol változat felelős szerkesztője és lektora: dr. Molnár Erzsébet. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021

Zubánics László. *A múlt tükrében elmerengve. Északkelet-Magyarország mindennapjai a XVI–XVIII. század fordulóján.* Helytörténeti tanulmányok. Szerkesztő: Szemere Judit. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021

Dr. Kiss Ágnes. *Magyar újságok Kárpátalján az első csehszlovák köztársaságban.* Sajtótörténet. Lektor és felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

Dupka György. „Jön még egy új világ...” *A magyar ’56 kárpátaljai kézikönyve (A forradalom viszszhangja a „megrengett Szovjetföldön” 1956–1959).* Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

ELŐKÉSZÜLETBEN

Bartha Gusztáv. *Kiút.* Kisregény. Felelős szerkesztő: Marcsák Gergely. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2022.

Ortutay Mária. *Múltunk és jelenünk „lámpás emberei”.* Interjúk, visszaemlékezések, önéletrajzi írások. Felelős szerkesztő: Szemere Judit. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2022.

Összeállította: Dupka György